

86i-1886

A bihari ev. ref. egyhaz esperesi hivatalaé

AZ ÉRMELLEKI REF. EGYHÁZMEGYE

1884. Ápril 2-án és 1884. Nov. 18 án

SZÉKELYHIDON TARTOTT KÖZGYÜLÉSEINEK

JEGYZÖKÖNYVE,

SZÉKELYHID.

NYOMATOTT EMBER LAJOS KÖNYVNYOMDÁJÁBAN.

1885.

AZ ÉRMELLÉKI REF. EGYHÁZMEGYE

1884. Ápril 2-án és 1884. Nov. 18-án

SZÓKE JÁNOS ESPERES és FRÁTER IMRE

EGYH. M. GONDNOK URAK ELNÖKLETE ALATT

SZÉKELYHIDON TARTOTT KÖZGYŰLÉSEINEK

JEGYZŐKÖNYVE.



SZÉKELYHID,
NYOMATOTT EMBER LAJOS KÖNYVNYOMDÁJÁBAN.
1885,

AZ ÉRMELLEKI REF. EGYHÁZMEGYE

1884. Április 2-án

SZÉKELYHIDON TARTOTT KÖZGYÜLÉSÉNEK

J E G Y Z Ő K Ö N Y V E.

Sz ö k e J á n o s esperes és Fr á t e r I m r e egyházmegyei
gondnok elnöklete alatt.

J e l e n v o l t a k :

1. Az egyházi tanács birói karból : Lökös János, Nagy István, Szikszai József, Kassay Ignác jegyző is ;
2. A világi részről tanácsbirói karból : Zsigó Endre, Fráter Béla, Konrád László, Miskóczy Mihály jegyző is.
3. A lelkészek közzül : Bartha András. Béressi Dániel, Bajza Antal, Bán Sándor, Csontos László, Debreczeni László, Egeressi Imre, Fazekas Imre, Fazekas Mihály, Ember József, Magyar Gábor, Marjai Péter, Sas Károly, Szabó József, Szántó József, Simon Elek, Péterfi Lajos, Thamási Lajos, Szöke Pál, Torma Károly, Ungváry Gyula, Vecsei Sándor, Vég Lajos, Bányai László, Ablonczy József, Balogh Imre, Sipos János. — Molnár Mihály, Tóth Albert segéd lelkészek.
4. A tanítók közzül : Sarka Zsigmond, Lipcsei Ignác, Kecskés János, Nagy József, Pozsgai Károly, Tóth Miklós, Ölyüs Lajos, Sallai László, Szabó Sámuel.
5. Az egyházak képviselői : Biró Ferenc bagaméri, Sári László ér-tarcsai, Szabó Lajos vajdai, Fodor József albisi, Fazekas József szalacsi, Fóris István és Tolvaj Sámuel tóti, Szodorai Gábor ér-adonyi, Kincses Vincze f.-ábrányi, Pap István h.-k.-szt.-Imrei, Czirják Imre kécsi, Zádori János g.-petri, Somogyi Imre poklosteleki, Fazekas Ferenc bályoki, Kaszoni János h.-k.-szt.-miklósi. Nagy Sándor, Konez Sándor, Csiki János kereszturi képviselők.

Esperes ur előre bocsátott buzgó ima után, szivélyes szavakban üdvözölvén az ily szép számmal megjelent lelkész urakat, a tanító és képviselőket, a gyűlést megnyitottnak nyilvánítja.

1-ső szám.

Esperes ur mindenekelőtt azon örömének ad kifejezést, miszerint a zsinat által buzgó lelkesedéssel megalapított egyházi közalapra az egész hazából az 1883-ik évről már eddig több folyt be a földhitelintézethez, mely a közalap tőkái kezelésével a konvent által megbízott, 50 ezer frtnál; a mi egyházmegyénkből is már több küldetett be az említett intézet pénztárába 1,600 frtnál az esperesi hivatal útján, fájdalommal említi fel azonban, hogy vannak egyházmegyénkben is egyházak, melyek közönyösek a törvény e tekintetbeni rendelkezései iránt, és még eddig egy fillért se küldöttek be hozzá a közalapra.

A közgyűlés teljes örömmel veszi tudomásul az esperesi jelentés első részét, míg az utóbbi rész felett megbotránkozását jelenti ki, és felkéri esperes urat erélyes intézkedésre.

2-ik szám.

A szokás szerint első tárgy levén a konsistorium kiegészítése, esperes ur előterjesztí, hogy a múlt 1883-ik évi Deczember 11-én tartott közgyűlés 1-ső sz. végzése nyomán, — miután Nt. Borsos István ur lemondása folytán elrendelt szavazásban Bartha András ur nyert szavazat többséget, de ő fontos indokokból a t. birói tisztet el nem fogadván. a közgyűlés engedett az előterjesztett indokoknak s a lemondást elfogadta, új választás rendeltetett el. A begyűlt szavazatok a kinevezett küldöttség által felbontatván, következő eredmény tünt ki. Szikszay József ur nyert 22, Thamássi Lajos 13, Sas Károly 2, Aranyi György és Csontos László egy egy szavazatot, a szalacsi egyház seperatum votuma megsemmisítettett és így általános többséggel t. biróvá elválasztatott Szikszai József ur. Felhivatván jelen levő Szikszai József ur a t. birói tiszt elfogadására s az eskü letételére.

Miután lelkes szavakban körvonalozta tisztébeni eljárását, megköszönve a benne helyezett bizalmat magát a t. birói hivatal elfogadására felajánlotta s az esküt a közgyűlés előtt letette.

3-ik szám.

Olvastatott azon küldöttség jelentése, mely az 1883-ik évi Deczember 11-én tartott egyházmegyei közgyűlésen azzal biztatott meg, hogy a szalacsi főgondnok Veres János ellen, — ki az országos ref. közalap megalkotására hozott zsinati törvénynek ellene szegült, és ezen ügy elintézésére szükséges intézkedések megtételét még esperest ur ismételt felhívása és figyelmeztetése után is megtagadta — fegyelmi vizsgálatot tartson, egyszersmind a közalap ügyében is kellő intézkedéseket tegyen. Ezen küldöttség jelentésében előadja, hogy 1883-ik év Deczember 16-án Szalacson megjelenván, és ott először a lelkész lakon a presbyteriumot, azután a község házában a népet, a közalap szent és magasztas czéljáról, és törvénytől felvilágosítván, annak minden további ellenmondástól ment elfogadását eszközölte. Veres Jánost pedig, ki már megszűnt gondnok lenni, miután ő volt oka a küldöttség menesztésének részint e tekintetből, részint botránys magaviselete némi büntetésekül 45 frtra számított költségeinek megtérítésében kéri elmarasztaltatni.

A közgyűlés a küldöttségnek gyors és tapintatos eljárásáért köszönetét fejezván ki, Veres Jánost 45 frtban elmarasztalja, és ez összeget, ha önkénytelenül ki nem fizetné, a közigazgatási hatóság által is behajtatni határozza.

4-ik szám.

A h.-k.-szentimrei presbyterium azért folyamodik, hogy az 1881-ik évben megállapított és az egyházmegyei közgyűlés által is megerősített nagyon méltányos határok között mozgó birtok aránylagos egyházi adó kivetést megváltoztatván, azt ismét a régi párbérre víhesse vissza.

Minthogy az adókulcs épen a miatt lön megváltoztatva, mivel a párbér a megszorodott kiadásokat nem fedezte, minthogy jelenleg is az ily módon

keletkező hiányok pótlására, a h.-k.-szentimrei presbyterium semmi biztos alapot nem mutat ki, kérvénye el nem fogadtatik, és az egyház az 1881-ben megerősített kivetési kulcs szerinti eljárásra utasittatik, mindaddig, míg ennél — biztosabb alapra fektetett — czélszerűbb kivetési kulcsot nem talál.

5-ik szám.

Olvastatott diószegi fitanító Lipcsey Ignác fellebbezése a diószegi iskolaszéknek a presbyterium által is elfogadott azon határozata ellen, mely szerint az eddig külön tanító által vezetett I-ső és II-ik és külön tanító által vezetett III-ik és IV-ik osztályt összevegyítvén, mindenik tanító négy osztályt tanítson.

A közgyűlés teljesen méltányolja fellebbező tanítónak azon nehézményét, hogy ezen határozat hozatalánál meg sem kérdeztetett, ugyszintén jogosnak találja azon kifogását, hogy ő csak két osztály vezetésére hivatott meg, de különösen tekintetbe veszi azon minden paedagogiai elvvel ellenkező, ugyanazért méltó visszatetszést keltő szándékot, hogy midőn, ha egyházaink szegénysége engedné, minden osztály külön tanító által óhajtanánk vezetetni, a diószegi iskolaszék és presbyterium, midőn annyi tanerővel rendelkezik, hogy legalább két-két osztályt vezetethet egy tanítóval, mindenik tanítót négy-négy osztályal akarja terhelni. Minélfogva közgyűlésünk az erre vonatkozó határozatot ezennel megsemmisíti, és a diószegi egyházat oda utasítja, hogy mig tanügyén akár több tanító beállításával, akár — a tanítók meghallgatásával eszközendő — váltogató vagy haladó rendszer behozatalával, a helyi körülmények és viszonyokhoz képest lendithetne, az eddigi tanítási rendszert mind a tanítókat, mind az osztályokat illetőleg tartsa fenn.

6-ik szám.

A n.-dobosi ref. egyház gondnokának esperest urhoz intézett megkeresése, Szücs Endre Albisi tanító harmadfél köböl rozs tartozásának a gyámolda javára behajtása iránt, nevezett

tanító urnak az erre vonatkozó s a tartozást nem létezőnek állító válaszával együtt a közgyűlés elibe terjesztetvén :

Esperest ur utján a n.-dobosi egyház gondnokához visszaküldetni határoztatik.

7-ik szám.

Az egyházmegyei tanácsbiróság által tárgyalatott az apát-kereszturi lakosoknak, lelkészek t. Szánthó József ur ellen beadott panasz levele, melyben őt hivatalától felfüggeszteni, és egyházukat más egyházhoz csatoltatni kérik.

A tanácsbirói kar a panaszlevélben semmi olyan canonicus hiba állítását nem találván, melynél fogva a lelkész felfüggesztendő lenne, az ez iránti kérelemnek helyt nem ad, és ennek következtében még most annak sem, hogy az egyház más egyházhoz csatoltassék. Hanem tudomással birván arról, hogy nevezett lelkész ur az egyház ügyeinek vezetésében nagyon gyenge, mi miatt az egyház, főleg anyagi tekintetben, mind inkább süllyed, és jelenleg is csak államadóval 135 frt hátrányban van és azon botránytól, hogy még temploma is lefoglaltassék, csak a főtiszteletű egyházkerület azon kegyessége menti meg, melynél fogva az annyira felhalmozódott hátrány Püspök ő nagysága által küldött összegből letörlesztetik. Hogy tehát az egyháznak főleg zavaros pénzügyei és általában minden anyagi viszonyai lehetőleg tisztába hozassanak, ezen ügyekre n. t. Esperest ur folytonos felügyelete mellett és utasítása szerint befolyjni és azokat kedvezőbb irányba terelni, t. Egeressi Imre alsó-ábrányi lelkész ur bizatik meg, kinek e részbeni fáradozása némi jutalmául az egyházmegyei házipénztárból 25 frt lesz évenként. fizetendő.

8-ik szám.

Felolvastatott kólyi ref. lelkész Szőke Pál jelentése, melyben a néh. Fodor Zsigmond alapítvány jelenlegi állása kitüntetik, miszerint az az érmelléki takarékpénztárba levén elhelyezve 1884. Jan.1-ső napjáig 1000 frtról 1907 frt 20 krra növekedett fel.

Örvendetes tudomásul vétetik.

9-ik szám.

Felolvastatott micskei ref. lelkész Rác Lajosnak az egyházmegyéhez intézett kérvénye, melyben az érm. papi gyámolda a papi jövedelem felerészének befizetését, mint ujonnan az egyházmegyébe belépő papra reá kiróván, ennek elengedését az alapszabályok 5. §. c. pontja értelmezése szerint kéri.

E kérvény illetékes helyére a papi gyámoldai közgyűléshez tárgyalás végett áttétetni rendeltetik.

10-ik szám.

Bemutattatott az érmelléki ref. egyházmegye 1883. December 11-én Székelyhidon tartott közgyűlés 8-ik számában az adókönyv, leltár, előirányzat, gondnoki számadások és napló minták szerkesztése végett kiküldött bizottság munkálata.

Áttétetik a papi körökhöz átvizsgálás s tárgyalás és róla a következő közgyűlésre véleményeik beadása végett. Nt. Nagy István ur szives ajánlata folytán az egésznek 5 példányban lemásolásával megbizatván.

11-ik szám.

Olvastatott Szabó Sámuel most poklosteleki egy évvel ezelőtt volt bogyoszlói tanító kérvénye, melyben Bogyoszlón kin maradt 24 frtnyi tandijai hátrányának behajtásáért esedezik.

A kérvény kiadatik a bogyoszlói egyháznak, — mint a mely köteles az egyházi hivatalnokok fizetésének pontos kiadásáról gondoskodni— a tandijak szigorú behajtása végett, vagy ha ez nem lehetne, az egyház pénztárából kifizetés végett.

12-ik szám

Olvastatott néhány sz.-imrei lakosnak Karasszon József leány tanító ellen, annak brutalitása s gyermekeken való kegyetlenkedése miatt beadott folyamodványa, melyben vizsgálatot kérnek.

Miután az egyházmegyei statutum értelmében a vizsgálati díj előlegesen nem csatoltatott a folyamodványhoz, s ezen panasz a presbytérium tudtával nincs, kellő megvizsgálás és véleményeik beadása végett kiadatik az ügy a sz.-imrei egyháztanácsnak.

13-ik szám.

Olvastatott tóti építési gondnok Főríz István folyamodványa, melyben öregsége és gyengesége miatt a gondnokság alól magát felmentetni kéri.

A lemondás el nem fogadtatott, különben utasított gondnok a tóti presbyterium e tárgyban hozott végzéséhez való magatartásra.

14 ik szám.

Olvastatott az asszonyvásári egyház kérvénye, melyben előadatik, hogy a már 2 év óta az egyházmegye engedményével egyesített fi- és leány iskolák együtt maradását többé nem csak hogy nem kéri. sőt külön választani akarják, s e czélból a beterjesztett lánytanítói fizetést alapították, mely a 400 frtot körül belől megüti. Továbbá kéri az ekép felállítandó leány tanítóságra Kovács József tanítót megerősíteni. Végre Laczák Márton fitanítót, ki a mult évben ideiglenesen alkalmaztatott csak 1 évre, véglegesen állandó fitanítóvá megerősíteni.

Örömmel adja az egyházmegyei közgyűlés megerősítését az ujonnan alapított leánytanítói fizetéshez mint szinte a leány tanítóságra elválasztott Kovács Józsefet ideigl. egy évre és fitanítóvá elválasztott Laczák Mártont hivatalában állandóan megerősíti.

15 ik szám.

Tárgyaltatott a köbölkuti egyház folyamodványa, melyben egy régi időben az egyháznak hagyományozott, de 30 évvel ezelőtt akkori esperes Ungi Márton ur engedélyével eladott, de azóta soha az illető vevő nevére nem telekkönyveztetett, kis elpurgult szőlőre nézve kéri ujonnan kiadni az eladhatási engedélyt, hogy az illető vevő Dienes Sándor birtokába vehesse, jelentetik egyszersmind hogy e szőlő ára 60 frt biztos helyre tőkésítve van s az egyháznak kamatozik jelenben is.

Az egyházmegyei közgyűlés a kérelem megadásába annyival inkább beegyezik, minthogy ára jelenleg is meg van, és biztos helyen kamatozik az egyháznak, s pártolólag tisztelettel felterjeszti a főtiszt. egyh. ker. közgyűlésre.

16-ik szám.

Felolvastatott az Érmelléki papi gyámoldai közgyűlésnek f. év Ápril 1-én Székelyhidon tartott gyűlése következő jegyző könyve :

1-ső szám. A mult évi pénztári lezáráskor megállapított :

- I. Alaptőke 9,054 frt 20 kr, elkönyveltetett ugyanannyi.
- II. Tartalék tőke 7.233 frt 96 kr, elkönyvelve ugyanannyi.
- III. Pénzt. maradv. 25 frt 71 kr, elkönyveltetett ugyanannyi.

2-ik szám. Ezután vizsgálat alá vétetett 1883. Jan. 1-től 1883. Decz. 31-ig vezetett számadása Kassay Ignác pénztárnoknak s következőleg találtatott.

- I. Alaptőke 10,133 frt 97 kr.
- II. Tart. tőke 8,338 frt 94 kr.
- III. Pénzt. mar. 33 frt 32 kr.

Összesen : 18,506 frt 23 kr. mely képezi az intézet vagyoni állását az 1883-ik év végén.

3-ik szám. Vizsgálat alá vétetett az előző számban kitüntetett tőkék összegének miként elhelyezése s következőleg találtatott.

- A) Alaptőke kötvényeken 9,905 frt 14 kr.
- Beveendő hátrányokban 228 frt 83 kr.

Összesen : 10,133 frt 97 kr.

- B) Tartalék tőke kötvényeken 7,302 frt 49 kr.
- Beveendő hátrány kamatokban 102 frt 25 kr.
- évi járadékokban 934 frt 20 kr.

Összesen : 8,338 frt 94 kr.

4-ik szám. Megjegyeztetik, hogy a margittai egyház által a lelkészi fél fizetésből még hátra maradt 100 frt után nem 10 % hanem 8 % fizettetett s ezekből 2 frt a vagyoni állásból leüttetik, mely összeget kivonva az alaptökéül kitüntetett 10,133 frt 97 krból, lesz a valódi összeg 10,131 frt 97 kr, és így az egész vagyoni állás lesz 18,504 frt 23 kr.

5-ik szám. Megjegyeztetik hogy pénztárnok számadásában ismét több igazítások fordulván elő, hitelesnek az ezen jegyzőkönyvben foglalt tétel számok tekintendők.

6-ik szám. Számadás vizsgálás alkalmával kitűnően, hogy

a beveendő hátrányok s évi járadékokból most is tetemes összeg van kint, daczára a gyám intézeti közgyűlés e tárgyban beperesítést rendelő határozatának; újból utasittatik pénztárnok, hogy a hátrányosokat most már haladéktalanul tüntesse ki s tegye át intézeti ügyvéd urhoz beperesítés céljából.

7-ik szám. Az egyes bevételek és kiadások ellennyugtái és nyugtái átvizsgáltván, ugyszinte a lapok tételszámainak összege is felülvizsgáltván; számadás helyesen vezetettnek, a lap tételszámai szinte hibátlanoknak találtván: pénztárnok részére az ez évi számadás terhe alóli felmentvény megadatni véleményeztetik. Kelt Székelyhidon Ápril 1. 1884. Nagy István elnök, Szikszai József jegyző.

A pénztár kezelésének ily szép eredménye örvendetes tudomásul vétetik s pénztárnok Kassay Ignác részére az 1883-ik évet illetőleg a felmentvény kiadatni rendeltetik.

17-ik szám.

Tárgyaltatott az alsó-ábrányi, monos-petri, ap. kereszturi egyházak, valamint Fazekas Mihály g-petri, Szántó József kereszturi, Bán Sándor szt-jóbbi, Egeressy Imre a.-ábrányi lelkészeknek államsegélyt kérő felszerelt folyamodványaik.

A kérvényekben kifejtett indokok alapján esperes ur megbizatik, az egyházmegyénket illető államsegély járadéknak a nevezett kérelmezők között az eddig megállapított arány szerint kiosztására.

18-ik szám.

Tárgyaltatott az országos ref. egyházi közalap segélyeért folyamodó tóttii, alsó-ábrányi, m-petrii egyházak, továbbá Sas Károly albisi, Szántó József kereszturi, Egeressi Imre al-ábrányi lelkészek kérvényeik.

A segélyt kérőknek betérjesztett kérvényekben kifejtett és igazolt szigorú helyzetük előttünk is tudva lévén, kérelmük a főtiszteletű egyház kerületi gyűlés nagybecsű pártfogásába tisztelettel ajánlatik.

19-ik szám.

Olvastatott a leégett és teljesen elpusztult papilakát építő

tóti egyháznak a ref. segélyegylethez intézett s ajánlás végett benyújtott kérvénye.

A kérvényben kifejtett indokok alapján a kérelem a Főtiszteletű egyházkerületi gyűlés elé pártólólag felterjesztetik.

20-ik szám.

Esperes ur jelenti hogy Mihályfalvára alsó fitanítóul megválasztott Szilágyi Gabor kólyi tanító.

Szilágyi Gábor mihályfalvi alsó fitanítóul meg erősítettik.

21-ik szám.

Esperes ur jelenti, hogy a kólyi egyház ürességben levő tanítói hivatalra pályázatot hirdet.

Tudomásul vétetik.

22 ik szám.

Esperes ur az egyházkerületi gyűlésre küldendő képviselők választására híván fel a közgyűlést.

Kassay Ignác egyházi, Konrád László világi tanácsbíró urak az 1884-ik évre az érmelléki r. egyházmegye részéről képviselőkül ismét megválasztattak.

Hitelesítettett Ér-Mihályfalván 1884. Ápril 16.

AZ ÉRMELLÉKI REF. EGYHÁZMEGYE

1884. November 18-án

SZÉKELYHIDON TARTOTT KÖZGYÜLÉSÉNEK

J E G Y Z Ő K Ö N Y V E.

Sz ö k e J á n o s esperes és Fr á t e r I m r e egyh. megyei
gondnok társelnöklete alatt.

J e l e n v o l t a k :

Tanácsbírák

egyházi részről :

Lökös János,

Szikszai József,

Kassay Ignác jegyző is.

világi részről :

Zsigó Endre,

Konrád László,

Drávetzky Béla,

Miskólczi Mihály jegyző is.

Alsó-Ábrány: Egeressi Imre lelk. Kis-Kereki: Bartha András lelk.

Felső-Ábrány: Péterfi József „ Ap.-Keresztur :

Er-Adony : Ér-Keserü :

Albis : Kéc :
Álmosd : Kóly :

Asszonyvására : Vecsei Sándor Kőbölkut: Torma Károly lelk.

lelkész N.-Léta: Marjai Péter lelkész,

Bagamér: Bányai László lelkész, Uj-Léta :

Bályok : Margitta: Szathmári Sándor lelk.

Bogyoszló : Micske :

Csokaly : Mibályfalva: Szöke János lel-

Diószeg: Molnár János lelkész, kész, Konrád László,

Tólnai Gábor gondnok, Kal- Ér-Olaszi: Tamási Lajos lelkész,

már Károly tanító. Ottomány: Lökös János lelkész,

Félegyháza : Gálos-Petri: Fazekas Mihály ren-

Kakad: Csontos László lelkész, des lelk., Tóth Albert s. lelk.

Piskolt :	Sz-Jobb : Bán Sándor lelkész,
Poklostelek :	Sz-Miklós : Beregszászi Albert
Ér-Semlyén :	lelkész,
Szalacs : Szikszai József lelkész,	Széplak :
Zsigó Endre,	Ér-Tarcsa: Bajza Antal lelkész,
Székelyhid: Szabó József lelk.,	Tóti :
Nagy József tanító,	Vajda : Magyar Gábor lelkész.
Szt Imre :	

Esperes ur, Istenhez emelt buzgó ima után, e szokatlan időben való gyűléstartást, részint a nagy dolog idő, részint a Föt. egyházker. közgyűlés korai megtartásával igazolván, a jelenlevőket szívélyesen üdvözölvén — a gyűlést meguyítottnak nyilvánítja.

23-ik szám.

Esperes ur üdvözlő beszédében, különösen kiemeli azon nagy veszteséget, mely egyházmegyénket sulytotta nagytt. Borsos István szt-miklósi lelkész, sok éven át e. m. tanácsbíró és régi gyámolda pénztárnokának halálában s indítványozza, hogy emléke szerény j. könyvünkben örökíttessék meg.

Esperes ur indítványa közhelyesléssel elfogadtatván, Nt. Borsos István ur emléke j.könyvileg megörökíttetik.

24 ik szám.

Esperes ur hivatkozván a zsinati törvények 42 §-ra, mely szerint „a közgyűlésről indokolatlanul elmaradt lelkészek, tanácsbírák, képviselők irányában mikénti eljárás, az egyházmegyék intézkedésének hagyatik fenn“ ezen intézkedés megtételére hívja fel a közgyűlés figyelmét.

A közgyűlés a tanácsbírákra nézve fentartja azon határozatát, hogy a ki a közgyűlésen háromszor egymásután indokolás nélkül meg nem jelenik, lemondottnak tekintetik. A képviselőkről gondoskodást pedig, 2 frt büntetés alatt, az egyes egyházak-

nak teszi kötelességévé, a kisebb és szegényebb egyházak részéről elfogadván, ha csak lelkészek által képviseltetik magokat.

25 ik szám.

Olvastatott a h.-k.-szent miklósi lelkész választás tényének vezetésére s a választási szabályok megtartása felett való örökösre kinevezett küldöttség jelentése. Melyből kitűnvn, hogy a választás minden tekintetben szabályszerűen folyt le, és 5 jelölt közül egyhangulag volt margitai helyettes lelkész tiszt. Beregszászy Albert ur választatott.

A teljes rendben és közakarattal történt választás örvendetes tudomásul vétetik, és Beregszászy Albert ur, mint elválasztott h.-k.-szentmiklósi lelkész, véglegesen megerősítettik, kötelességébe tétetvén az egyházmegyei statutumok megtartása, a kötelezett díjaknak az e. m. pénztár és papi gyámolda részére befizetése.

26 ik szám.

Diószeg mint anyaegyház, alaposan indokolt kérelmében előadja, hogy Jankával mint fiókegyházzali viszonyát évek óta hijában igyekeznek rendezni, a birtokos osztály merev ellenállása miatt, kik semmiféle egyházi teherben nem akarnak részesülni, habár az egyházi szolgálatokat és az iskolákat épen úgy igénybe veszik, mint az anyaegyháznak tagjai. Mire nézve ezen ügyben az egyházmegye intézkedését kéri.

Botránkozással értesült az egyházmegyei közgyűlés a jankai fiókegyház épen azon tagjainak minden vallásos érzést kigunyoló eljárásáról, kiknek anyagilag tehetségök, erkölcsileg kötelességök volna, az egyházi kötelességek teljesítésében másoknak is jó példát mutatni, kivált a jelenkorban, midőn egyebet mellőzve, csak magoknak az iskoláknak a korlgényeihez alkalmazott szervezése minden egyházra tetemesen megszorodott terheket ró, melyeket tehetségéhez képest hordozni, minden egyháznak nem csak erkölcsi, hanem törvényes kötelessége is. Miről hogy a jankai birtokosság felvilágosíttassék, és ál-

talában a jankai főkegyháznak a diószegi anyaegyházhozi viszonya megállapítottassék, a közgyűlés egyházmegyei gondnok urat bizza meg, hogy egy általa kitűzendő napra, mind a jankai birtokosságot, mind a diószegi egyházi előjáróságot összehíván, kölcsönös ügyöket tisztába hozni és elintézni igyekezzék, véleményes jelentésének a jövő közgyűlésre leendő be-terjesztése mellett. Erről egyházmegyei gondnok ur a diószegi egyházi előjáróság, és a jankai ref. birtokosság jegyzőkönyvi kivonatban értesítendő.

27-ik szám.

Olvastatott albisi lakos Konez Sófianak, az ellene, albisi felkész ur által intéztetett végrehajtás felfüggesztése végett esperes urhoz, esetleg az egyházmegyéhez intézett folyamodványa. Ezzel összefüggőleg Sass Károly ur kérvénye az esperes ur által elrendelt felfüggesztés megszüntetése iránt.

Minthogy sem Konez Zsófia azon állítását, hogy ő Sass Károly urnak semmivel sem tartozik, sem a néhai atyja és Sass Károly ur közt létre jött szerződés felmutatásával, sem a legfőbb törvényszék ítéletének, mint véglegesen döntőnek, a két alsóbb törvényszék ítéletéhez csatolásával nem igazolja, sem Sass Károly ur ki nem mutatja, hogy évenként mennyi követelése volt és van néhai Konez Andrásón és mint jogutódján Konez Zsófián, az egyházmegye nem talál biztos alapot, a melyen a közöttök fenforgó ügyet elbirálhassa. Minélfogva az említett hiányok kipótoltatása végett a folyamodványát Esperes urnak visszaszolgáltatja, hogy jövő gyűlésen — ha addig a felek ki nem egyeznének — teljesen felszerelve és az ítélethozhatásra elkészítve terjesztessék elő. Addig a végrehajtás felfüggesztve maradván.

28 ik szám.

Olvastatott esperes urnak a f. év April 2-án tartott egyházmegyei gyűlés óta intézett ügyekről következő jelentése:

Nagyfiszteletű s Tekintetes egyházmegyei közgyűlés: A

folyó 1884-ik év Ápril 2-án tartott egyházmegyei gyűlésünk óta a következő ügyeket intéztem :

I. Beléptek egyházmegyénkbe :

- 1-ör, S e b e s t y é n József tanító ideiglenesen Bogyoszlóba vegyes iskola tanítóul, vizsgatételre köteleztetvén.
- 2-or, B a l o g I s t v á n tanító Csokalyba, hasonlóul vizsgatételre köteleztetvén.
3. S z ö k e G á b o r tóti iskola tanítóvá,
4. D o b ó G y u l a margittai tanítóvá, mindenik vizsgatételre köteleztetvén.
5. F e j s z é s M á r t o n Bagamérba segédtanítóul.
6. Ö k r ö s I s t v á n Mihályfalvára segédtanítóul.
7. K o n d o r I m r e ideiglenesen Kereszturba tanítóvá.
8. G y e n g e I m r e okleveles tanító ideiglenesen Mihályfalvára.
9. D e b r e c z e n i F e r e n c z okleveles tanító Kólyra állandóan.
10. B é l t e k i G é z a segédlelkészül Szalacsra.
11. V é g h J ó z s e f segédlelkészül Álmosdra.
12. K o v á c s J ó z s e f tanítóul Asszonyvásárára.
13. B o r b é l y L a j o s Kis-Kereki l. tanítóvá.

II. Más állomásra változtak :

1. S z e b e n i J ó z s e f mihályfalvai kisfitanító Álmosdra leánytanítóvá.
2. B e r e g s z á s z i A l b e r t Margittán állomás nélkül segéd lelkész, megválasztatott h.-k.szt.-miklósi rendes lelkészszé.

III. Kiléptek egyházmegyénkből :

1. N é m e t L a j o s tóti tanító,
2. K á d á r T e r é z i a álmosdi leánytanítónő,
3. K a t o n a J ó z s e f semlyéni segédtanító,
4. N a g y K á r o l y bagaméri segédtanító.
5. M á r t o n K á r o l y kis-kereki l. tanító,
6. B é l t e k i G é z a segédlelkész.

IV. Lelkészi felavatásra ajánlottak :

1. U n g v á r i G y u l a poklosteleki lelkész.
2. S z a t m á r i S á n d o r margittai lelkész.

3. Marjai Péter n.-létai lelkész.
4. Rácz Lajos micskei lelkész.
5. Torma Károly köbölkúti lelkész.
6. Bányai László bagaméri lelkész.

V. Meghaltak :

1. Borsos István sztmiklósi lelkész.
2. Vida József érmihályfalvi kántor s tanító.
3. Kapronczai Benő kereszturi vegyesiskola tanító.

VI. Jelentem továbbá azt is, hogy a jelen évben is kezembe érkezett 765 frt, államsegélyből 535 frtot a gyámintézet pénztárába áttettem, 230 frtot pedig következőleg osztottam ki :

Alsó-Ábránynak	kiadtam	20 frtot.
Kereszturnak	„	20 frtot.
Monos-Petrinek	„	20 frtot.
T. Fazekas Mihálynak	„	42 frt 50 krt.
T. Szántó Józsefnek	„	42 frt 50 krt.
T. Bán Sándornak	„	42 frt 50 krt.
T. Egeressi Imrének	„	42 frt 50 krt.

VII. Közalappénz aláíratott 2,364 frt 95 kr, ebből
 befizettetett . . . 2.187 frt 79 kr, és így
 hátrány van még 177 frt 16 kr.

VIII. Tüzkárbiztosítási osztalékot 25 frtot a házipénztárba átküldtem.

Mindezeknek tudomásul vételét, illetőleg megerősítését, bekebelezését, az elhalt hű e. szolgák emlékének jegyzőkönyvileg örökítését kérem.

Kelt Ér-Mihályfalván 1884. Nov. 16. Szöke János esperes.

Az esperesi jelentés általában esperes ur eljárása helyeslő tudomásul vétetik, az egyházmegyénkbe beléptek bekebeleztetnek ; Vida József érmihályfalvi kántor s tanító és Kapronczai Benő kereszturi tanító emléke jegyzőkönyvileg örökítettik.

29-ik szám.

A lelkészjelölő bizottság tagjai minden évben egy évi tartamra újra választandók lévén (e. t. 190 §.)

Lelkészjelölő rendes bizottsági tagokul : Lökös János, Kassay Ignác, Konrád László, póttagokul :

Fráter Béla, Szikszai József és Zsigó Endre megválasztottak.

30-ik szám.

Tárgyaltatott az új létai egyház folyamodványa az országos ref. egyházi közalapról való segélyért templomépítésre, ugyancsak az új létai lelkésznek segélyért esdő kérelme.

Az új létai kezdet nehézségeivel küzdő egyház és az új létai szigorú körülmények között levő lelkész kérelme a főtiszteletű egyházkerület nagybecsű pártfogásába tisztelettel ajánlatik.

31-ik szám.

Esperes ur előterjeszti, hogy az ér-semlyéni egyház eltávozott leánytanítója helyébe, figyelmeztetése daczára még mind-egyeddig nem állított be más tanítót.

Megütközéssel veszi tudomásul az egyházmegyei közgyűlés az ér-semlyéni egyház ily hanyag eljárását a nevelés ügyében, s ezennel szigorun meghagyja, hogy a jövő évi Sz.-György napjára leánytanítót állítson be.

32-ik szám.

Esperes ur előterjeszti, némely lelkészeknek azon a közigazgatásra nézve hátrányos hanyagságát, miszerint a körleveleket nem jegyzik be a körleveles jegyzőkönyvbe ; Továbbá, hogy a felsőbb helyre küldött hivatalos leveleket belől nem látják el számokkal, sem a hivatolt presbyteri gyűlések végzései kivonatilag nem csatoltatnak a folyamodványokhoz ; Végre a katona kötelezettségben levő lelkészek és tanítók nem jelentetnek be az esperesi hivatalhoz.

A lelkészi hivatal pontos vezetése tekintetében megkivántatik a lelkészi hivatalhoz csatolt mellékes ügyek lelkiismeretes teljesítése is, mely végett : a körleveleknek, a körleveles j. könyvbe pontos bejegyzése, a felsőbb helyre terjesztett hivatalos leveleknek belől is számmal ellátása, az egyház ügyébeni folyamodások mellé a presbyteri gyűlések végzéseinek kivonatai mellékelése, végre a katona kötelezettségben levő lelkész és tanítók idejében az esperesi hivatalhoz bejelentése : a lelkészeknek megtartásra ajánlatnak.

33 ik szám.

Az Érmihályfalvai egyház, a fiú iskolában szükséges tanerő nevelése érdekében tett intézkedését, s az iskola vezetésére megválasztott tanítók megerősítését kéri.

E czélból beterjeszti azon intézkedését, miszerint a kántor tanítói állomást jövőre állandóan oly egyénnel kívánja betölteni, aki az egyház pénztárából évnegyedenként fizetendő 120 forint évi pót fizetés mellett, állandóan alkalmas segéd tanítót fog tartani; és most a kántor tanítói állomásra, Szilágyi Gábor kisebb fiiskola tanítóját választja meg, — a ki is segédjével Ökrös István 3-ad éves tanító képezdészszel együtt fogja a jelzett tanítói állomást betölteni.

Az eként megüresült kisebb fitanítói állomás betöltésére pedig Gyenge Imre 4 évi tanfolyamot végzett okleveles tanító jelöltet — előlegesen csak egy évre — választja meg.

Az Érmihályfalvi egyház ezen intézkedése s a nevelés ügy teréni buzgólkodása helyeslő tudomásul vétetik; s a tanító választások az egyháztanács végzése értelmében megerősítettnek.

34 ik szám.

Olvastatott az 1884-ik évben teljesített kanonika vizitációról következő esperesi jelentés:

Nagytiszteletű s tekintetes egyházmegyei közgyűlés.

Ez évben a kánonszerű egyházlátogatás, Junius hóra lévén annak megtartása határozva; az országgyűlési képviselők választásával járó mozgalomra való tekintetből, csak Junius hó végén teljesített; — és az iskolai év végének közeledése miatt gyorsan kellett azt végre hajtani, — egyházmegyénket 6. körre osztottam: én magam tiszt. Ablonczy József iskolai körlátogató urral egy körben járván el, — a többi körökben azt az egyházmegyei tanácsbíró urak, az iskolai körlátogató urak közreműködésével teljesítették.

1-ör. Vallásos erkölcsi-élet.

A vallásos élet. — tekintve az élet megszaporodott szükségai miatt, túlzottan anyagi kor jellegét, — ha nem teljesen megnyugtató is, mindazáltal türhető.

A templomba járás, különösen vasárnap és ünnep napokon reggel, — a nyári nagyobb munka idő kivételével, — gyakoroltatik. Sőt azon egyházakban, hol a községi elöljárók jó példával járnak elől, és végre hajtják a közigazgatási tisztviselők által, a vasárnap megtartása iránt kiadott üdvös rendeleteket, a zajos gyülekezés, lármás multságokat, a mezei és szekeres munkák teljesítését meg nem engedik: ott a délutáni isteni tiszteletek is elég népesek, s a biblia vagy káté magyarázatok megtartatnak. Több egyházainkban pedig a hétköznap reggeli könyörgések, s biblia magyarázatokra is, különösen az adventi napokban számosan jelennek meg.

Az urvacsorávali élések, — kevés egyházak kivételével, főleg az ünnep napokon, szinte teljes számu gyülekezetek által gyakoroltatnak.

A törvénytelen gyermekek születésének száma, a szülöttek számának 7 % át teszi, a visszás és vad házasságok száma, a mult évihez viszonyítva kevesbedett.

Az elterjedt nép bűnök is, — milyen a részegeskedés, káromkodás, lopás, verekedés, ritkábban fordulnak elő.

Áttértek 24-en, kitértek 3-an, házasultak 413-an, vegyes 27. Szertartás nélküli temetések nem voltak, Nazarénusuk nincsenek.

2 or. Népeiségi szaporodás.

Született 1571, meghalt 1046, és így a születés által feltűnően szaporodott a lelkek száma, de minthogy a ki és beköltözők száma nincsen minden egyházban pontosan bejegyezve, nem lehet a lelkek számának szaporodását elég biztosan tudni, mintegy 40,800-ra tehető.

3 or. Iskola-ügy.

Az iskolázásról elég örvendetes haladás jelezhető, az értelmes tanítás, sőt némely egyházakban a korszerűbb nevelés dicséretes haladást mutat fel; az iskolába járás rendesebb, több egyházakban, a nyári iskolázás is megtartatik, és a 6—12 évig való növendékek, mind iskoláztatnak. Vajha a 12—15 évig levő iskola kötelesek is legalább télen minden egyházban oktattnának.

A kitűnő tanítók száma ez évben is szaporodott. Azonban

sajnosan kell megemlíteni, hogy még most is vannak kevés számmal, nem kielégítő tanítók és iskolák.

Építkezés — javítás.

Az egyházi épületek, templomok, iskolák és papilakok, majd minden egyházainkban javítottak, sőt több helyeken dícséretre méltóan újra építették.

Álmosdon leányiskola 800 forintig építettett, a fiiskola javítottatott, 500 forint harang öntésre adatott.

Asszonyvásáron templom fedélzet, lelkészi lak kerítés, és az építendő lelkészi lakhoz szükséges téglá égettetésre 700 forint fordítottatott.

Kakadon 1,500 forintig új iskola építettett.

Kübölkuton iskolák szerelése, és lelkészilak javítására 300 forint adatott.

Ottományban a templom fedetésére 437 forint fizettetett.

Olasziban ugyancsak templom és torony fedetésére 800 forint fordítottatott.

Ér-Semjénben templom zsindelezés, és iskolai mellék épületek javítása, 400 forintba került.

Piskolt, Vajda, és Keserü is javította lelkészilakát, és iskoláit.

5 ör. Adakozások és hagyományok.

Ér-Mihályfalván 1,045 frt, Piskolt 20. Semlyén 500. Olaszi 20. Bogyoszló 25. Kübölkut 250. Félegyháza 70. Szentimre 100. Szent-jób 10. Csokaly 110. Margitta 352. Asszonyvásár 60. N.-Léta 35. Kakad 23. Bagamér 75 forint.

Az egyházmegyékben levő egyházi összes takarékmagtak értéke 2,558 köből gabona és 3,012 forint.

Az itt jelzettekből megérthető, hogy egyházmegyénkben az 1883-ik évben, mind szellemileg, mind anyagilag előhaladás volt.

Szőke János, esperes.

Tudomásul vétetik.

35-ik szám.

Beterjesztetik az 1884-ik évi kánonszerű egyházlátogatás alkalmával az esperesi hivatalhoz az 1883-ik évről befizetett, s általa az egyházkerületre beadott hivatalos pénzekről való következő táblás kimutatás:

Az Érmelléki ref. egyházmegyéből a Tiszántuli ref. egyházke-

Sorszám	Egyház neve	Közigazg. pénztár		Folyamodó egyházak		Vakok		Szigeti erd. iskolák		Kebelbéli egyh.		Belhoni egyh.		Külhoni egyh.		Egyh. ker. j. könyvek		Egyh. ker. névtár	
		ft	kr	ft	kr	ft	kr	ft	kr	ft	kr	ft	kr	ft	kr	ft	kr	ft	kr
1	Margitta	19	71	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	15	—	25
2	F.-Abrány	2	47	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	15	—	25
3	Bályok	6	15	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	15	—	25
4	Széplak	10	94	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	15	—	25
5	Tóti	6	52	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	15	—	25
6	Micske	6	80	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	15	—	25
7	Poklostelek	4	47	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	15	—	25
8	Szalacs	18	6	—	—	—	40	—	30	—	—	—	—	—	—	1	15	—	25
9	Kécz	3	30	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	15	—	25
10	Bogyoszló	7	52	—	10	—	10	—	—	—	20	—	—	—	—	1	15	—	25
11	Albis	8	10	—	—	—	25	—	10	—	—	—	—	—	—	1	15	—	25
12	Keresztur	1	69	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	15	—	25
13	A.-Abrány	1	12	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
14	M.-Petri	1	13	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
15	Asszonyvásár	9	41	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	15	—	25
16	Félegyháza	9	72	—	—	—	—	5	—	—	—	—	—	—	—	1	15	—	25
17	Vajda	6	41	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	15	—	25
18	Csokaly	7	81	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	15	—	25
19	Kóly	6	79	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	15	—	25
20	Sz.-Imre	9	33	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	15	—	25
21	Sz.-Jóbb	3	19	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	15	—	25
22	Sz. Miklós	7	76	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	15	—	25
23	Diószeg	44	71	—	20	—	30	—	20	—	20	—	20	—	10	2	30	—	50
24	N.-Léta	32	6	—	20	—	10	—	10	—	20	—	10	—	20	1	15	—	25
25	Uj Léta	6	29	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	15	—	25
26	Kakad	7	3	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	15	—	25
27	Almosd	12	50	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	15	—	25
28	Bagamér	17	28	—	10	—	10	—	10	—	10	—	10	—	10	1	15	—	25
29	Mihályfalva	26	16	—	30	—	20	—	30	—	30	—	20	—	10	1	15	—	25
30	Piskoit	7	38	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	15	—	25
31	G.-Petri	6	59	—	30	—	20	—	30	—	30	—	20	—	10	1	15	—	25
32	Tarcsa	4	—	—	10	—	10	—	—	—	5	—	5	—	—	1	15	—	25
33	Keserü	11	60	—	—	—	—	10	—	—	—	—	—	—	—	1	15	—	25
34	Semlyén	12	15	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	15	—	25
35	Ottomány	8	12	—	—	—	—	25	—	—	—	—	—	25	—	1	15	—	25
36	Adony	4	35	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	15	—	25
37	Kereki	7	81	—	—	—	—	10	—	—	—	—	—	—	—	1	15	—	25
38	Székelyhid	21	11	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	15	—	25
39	Olaszi	5	51	—	—	—	—	10	—	—	—	—	—	—	—	1	15	—	25
40	Köbölkut	11	90	—	—	—	—	10	—	—	—	—	—	—	—	1	15	—	25
Összesen		404	95	—	130	—	245	—	140	—	135	—	135	—	85	46	—	10	—

rület pénztárába beadott különböző adakozások jegyz. az 1883 évben.

Prot. árvabáz		Moldvai missio		Ref. segély egylet		Főiskola átalak.		Főiskola építés		Főiskolai táptézel		Tari ó. képezde		Sénior		Szegény tanulók		Ö-zvesen			
ft	k	ft	kr	ft	k	ft	kr	ft	k	ft	k	ft	k	ft	k	ft	k	ft	kr	ft	kr
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	50	—	—	—	—	—	—	50	22	11		
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	50	—	—	—	—	—	—	—	3	87		
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	50	—	—	—	—	—	—	8	5			
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	50	—	—	—	—	—	50	13	34			
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	50	—	—	—	—	—	50	8	92			
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	50	—	—	—	—	—	50	9	20			
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	50	—	—	—	—	—	50	6	87			
—	50	—	—	40	—	29	40	61	45	1	—	50	—	—	—	30	113	71			
—	—	—	—	—	—	—	—	5	82	—	30	—	—	—	—	20	11	2			
—	10	—	10	—	10	5	4	—	—	—	20	—	—	20	—	20	15	26			
—	20	—	—	—	—	—	—	—	—	—	50	—	—	—	—	20	10	75			
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	3	9			
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2	52			
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1	13			
—	—	—	—	—	—	37	80	—	—	—	50	—	—	—	—	30	49	41			
—	20	—	—	—	—	—	—	—	—	—	20	10	—	—	—	10	11	77			
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	7	81			
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	9	21			
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	8	19			
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	10	73			
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	4	59			
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	10	—	—	—	—	—	—	9	16			
—	20	—	15	—	25	33	—	—	—	1	—	—	20	20	—	24	92	95			
—	20	—	10	—	10	—	—	—	—	—	—	20	—	—	—	50	36	46			
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	7	69			
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	8	43			
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	13	90			
—	10	—	10	—	10	—	—	—	—	—	20	20	10	—	—	20	20	28			
—	20	—	10	—	50	—	—	—	—	1	50	30	50	—	—	50	31	56			
—	20	—	—	—	—	10	50	—	—	—	—	50	—	—	—	50	21	48			
—	20	—	20	—	50	6	30	—	—	—	50	30	50	—	—	30	18	19			
—	20	—	10	—	20	6	30	—	—	—	25	10	—	—	—	10	12	95			
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	40	10	—	—	—	10	13	70			
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	13	55			
—	50	—	—	—	50	15	75	—	—	—	50	50	50	—	—	50	23	77			
—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	5	75			
—	10	—	—	—	10	15	75	—	—	—	15	—	—	—	—	20	25	61			
—	—	—	—	—	—	21	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	43	51			
—	10	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	10	7	21			
—	10	—	—	—	—	—	—	—	—	—	20	10	—	—	—	20	14	—			
3	10	—	35	2	75	180	34	67	27	20	40	3	10	2	—	7	24	756	70		

Hitelesítettét Ér-Mihályfalván 1884 Decz. 27-én. Szöke János, Béressi Dániel és Konrád László által.

Az 1-ső 2-ik 8-tól 23-ig 28-tól 35-ig jegyzette Kassay Ignác.
A 3-tól 7-ig 24-től 27-ig jegyzette Miskólczi Mihály.

Kiadta Kassay Ignác
egyházi jegyző.

I. Minden egyházat illető végzések.

1, 2, 16, 23, 24, 28, 32, 34, 35.

II. Egyes egyházakat illető végzések.

Alsó-Ábrány, M.-Petri 17, 18.	Mihályfalvai 20, 33.
Apát-Keresztur 7, 17.	Ér-Semlyéni 31.
Asszonyvására 14.	Szalacsi 3.
Bogyoszló 11.	Sz.-Miklósi 25.
Diószeg 5, 26.	Szt-Imrei 4, 12.
N. Dobosi 6.	Tóttii 13, 18, 19.
Kólyi 8, 21.	Uj-Létai 30.
Köbölkuti 15.	

III. Küldöttségeket illető végzések.

Papi köröket 10.	Segéd gondnokot 26.
Suplis küldötteket 22.	Lelkész-jelölő bizottságot 29.

IV. Egyeseket illető végzések.

A.-Ábrányi lelkészt 7, 18.	Micskei lelkészt 9.
Ap.-Kereszturi lelkészt 7, 17, 18.	Szabó Sámuelet 11.
Albisi lelkészt 18, 27.	Szántó Józsefet 7.
Fórizs Istvánt 13.	Veres Jánost 3.
Konez Zsófiát 27.	G.-Petrii lelkészt 17.
Lipesei Ignácot 5.	Szt-Jóbbi lelkészt 17.

